

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Автор: Виктория Авербух, Федор АЛЕКСЕЕВ

Молодых специалистов обучат на расстоянии

В БУДУЩЕМ году Министерство образования Беларуси и Федеральное агентство по образованию намерены создать систему дистанционного обучения, подготовки и переподготовки специалистов Союзного государства. Об этом сообщил руководитель представительства Постоянного Комитета Союзного государства в Минске Василий Шолодонов.

В рамках проекта предлагается создать два главных технических центра дистанционного обучения в Москве и Минске, три-четыре групповых терминальных комплекса на базе российских и белорусских вузов, а также разработать типовые учебно-методические материалы, организовать наземные каналы связи. Проект уже согласован в Беларуси и проходит согласование в России. Обсудить его планируется на предстоящем заседании Совета Министров Союзного государства.

Жизнь станет спокойнее?

В МОГИЛЕВЕ прошло оперативное совещание подразделений и служб криминальной милиции МВД Беларуси и МВД России с участием руководителей милицеских подразделений приграничья.

Как сообщили "СОЮЗу" в МВД России, на совещании были обсуждены вопросы совершенствования взаимодействия подразделений в раскрытии преступлений. Оперативники двух стран поделились информацией о проведении оперативно-разыскных мероприятий, направленных на улучшение криминогенной обстановки в приграничных районах Беларуси и России. С докладами выступили руководители УВД Витебской, Псковской, Могилевской, Смоленской, Гомельской, Брянской и Новгородской областей.

В семью придет психолог

С НАЧАЛА нынешнего года в Алтайский краевой кризисный центр обратились 90 женщин, переживающих или переживших развод. Здесь начала действовать социально-психологическая программа реабилитации женщин, получивших психологическую травму.

В Алтайском центре женщинам была предоставлена помощь юриста, психолога, специалиста по социальной работе. Руководством центра предусмотрено проведение профилактических мероприятий, направленных на сохранение семьи. Для этого в ЗАГСе Индустриального района Барнаула для семейных пар, в том числе и будущих, проводятся консультации психолога.

Уроки безопасности

В РОССИЙСКИХ школах продолжается месячник безопасности, организованный МЧС России совместно с органами управления образованием субъектов РФ. Он начался 21 августа, сейчас принято решение продолжить специальные занятия с детьми до 22 сентября.

Уроки безопасности позволят восстановить у школьников навыки безопасного поведения после летних каникул, а также научить их правильным действиям при угрозе или возникновении чрезвычайной ситуации. Спасатели и пожарные также проведут "Дни знаний", во время которых в игровой форме будут обучать малышей.

Как рассказали "СОЮЗу" в МЧС России, в рамках месячника будут проведены совместные совещания по вопросам обеспечения безопасности детей с представителями органов образования, МВД, Минюста, ФСБ, Минздравсоцразвития России.

Прощание с детством

В Белгороде на городской ротонде на Харьковской горе у гостиницы "Южная" установлен памятник "Прощание с детством". Он стал местом паломничества местных женихов и невест.

И почитать, и посмотреть

Национальная библиотека Беларуси становится еще и музеем. Здесь побывала уже тысячная группа туристов. Количество желающих посетить уникальный архитектурный комплекс с обилием художественных экспозиций растет с каждым днем. Сотрудники библиотеки прогнозируют, что с началом учебного года поток экскурсантов еще более возрастет. А те, кто приходят сюда просто посмотреть, обязательно возвращаются - за читательскими билетами. За два месяца со дня открытия библиотеки их уже получили 11 тысяч человек.

Парк для любителей экстрима

МОГИЛЕВСКИЙ экстрим-парк может стать ареной для проведения международных спортивных соревнований высокого уровня. Такие выводы сделали российские специалисты, проинспектировавшие трассу. В прошедшие выходные в Могилеве прошел четвертый этап Кубка Содружества по мотоциклетному кроссу. Участие в нем приняли 49 мотогонщиков из Беларуси и России. За победу гонщики соревновались в трех классах мотоциклов с объемом двигателя 65, 125 и 250 кубических сантиметров.

О букваре от "А" до "Я"

В ПОЛОЦКОМ Музее белорусского книгопечатания ко Дню знаний были выставлены 150 изданий первых школьных учебников. В экспозиции - "Псалтырь" Франциска Скорины, учебные часословы четырехсотлетней давности, а также "Азбука" Симеона Полоцкого, по которой постигал

грамоту сам Петр Первый. Кстати, слово "букварь" появилось в середине XVI века в типографии под Оршей. В Кутеинском монастыре Спиридон Соболев, перебирая наборные "Аз" и "Буки", придумал и ввел в обиход название самого первого учебника для детей.

Подготовили Виктория АВЕРБУХ (Москва) и Федор АЛЕКСЕЕВ (Минск)